

Знамя ТРУДА

Орган Яшкинского райкома КПСС и райсовета депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 123 (1168)
ВОСКРЕСЕНЬЕ,
16
ОКТАБРЯ
1955 г.

Цена 15 копеек

Ленин указывал, что мы должны так поставить дело, чтобы газеты правильно распределялись и доходили до народа. Это ленинское указание должно быть положено в основу всей работы по организации подписки на газеты и журналы.

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ—В МАССЫ!

Партия и правительство повседневно заботятся о том, чтобы наша советская пресса была глубоко идейной, чтобы она полно и ярко отражала жизнь. С каждым годом у нас растут тиражи периодических изданий. Советские люди получают более 60 миллионов экземпляров газет и журналов.

Взять, например, наш район. На 1956 год нам надо распространить не менее 6.400 экземпляров газет и 2.000 экземпляров журналов. Это значит, что каждая семья должна подписаться на ту или иную газету или журнал.

Чтобы добиться этого, необходимо провести большую массово-разъяснительную работу. Неправы те руководители партийных и других общественных организаций, которые считают проведение подписки делом только почтовых работников. В распространении печати должна принимать участие вся общественность.

Правильно поступает партбюро Литвиновской МТС, где секретарем т. Березин. Коммунисты станции широко развернули массово-разъяснительную работу среди механизаторов. В результате подписка в МТС идет успешно. Например, только на районную газету «Знамя труда» здесь подписались более сорока человек.

Большую роль в распространении печати должны сыграть общественные уполномоченные. Там, где они работают по настоящему, с огоньком, подписка растет изо дня в день. Коллектив учителей школы рабочей молодежи небольшой. Однако здесь распространено более двадцати экземпляров газет и журналов. Только на «Знамя труда» подписались двадцать преподавателей. В этом немалая заслуга общественного уполномоченного т. Усатовой.

Конечно, это не значит, что почтовые работники должны всю работу по распространению печати свалить на общественных уполномоченных. Подписка на периодическую печать—прямая обязанность почтальонов и других работников связи. Совершенно правильно поступает начальник Араловского отделения связи т. Палачинина, принимая самое деятельное участие в массово-разъяснительной работе среди населения.

Необходимо отметить, что в районе с распространением печати еще много недостатков. Плохо проводится подписка на таком большом предприятии, как цементный завод. Партбюро и его секретарь т. Богданов считают распространение печати делом третьестепенным. Подписка открыта полмесяца назад, однако многие рабочие завода еще не подписались ни на газеты, ни на журналы. Это и понятно. Никто с ними не беседовал, никто им не предложил то или иное издание.

Медленно идет подписка на газеты и журналы в Пашково и Нижне-Яшкино. Начальники отделений связи тт. Терещенко и Какряцкая очень узко понимают свои обязанности. Они считают, что стоит им сесть за конторские столы и вывесить соответствующее объявление, как к ним нагрянут толпы подписчиков. Распространение печати, как и всякое важное дело, требует кропотливой организации, большой разъяснительной работы.

Нельзя дальше терпеть подобные факты. Нельзя мириться с тем, что за полмесяца в районе распространено всего 830 экземпляров газет и 670 экземпляров журналов. За подписку на периодические издания надо дружно взяться как работникам связи, так и общественным организациям.

Советско-канадское коммюнике

С 5 по 12 октября в СССР находился в качестве гостя Советского правительства Министр иностранных дел Канады Лестер Б. Пирсон.

За время пребывания в Москве Л. Б. Пирсон имел встречи с руководящими деятелями Советского государства и вел переговоры с Министром иностранных дел СССР В. М. Молотовым, Министром внешней торговли П. Г. Кабановым и с исполняющим обязанности Министра культуры СССР С. В. Кафтановым.

В беседах, которые имели место во время этих встреч, с канадской стороны участвовали сопровождавшие Л. Б. Пирсона: заместитель Министра торговли М. У. Шарп, заместитель Министра иностранных дел Дж. Холмс, а также Чрезвычайный и Полномочный Посол Канады в СССР Дж. Б. К. Уоткинс.

С советской стороны в переговорах приняли участие: заместитель Министра иностранных дел СССР В. А. Зорин, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Канаде Д. С. Чувахин и зав. 2-м Европейским отделом МИД СССР В. Я. Ерофеев.

Эти встречи и беседы проходили в сердечной атмосфере и затрагивали широкий круг вопросов, включая вопросы, специально относящиеся к их двум странам, а также другие вопросы, имеющие большое международное значение. Обмен мнениями привел к более ясному пониманию точек зрения сторон, что будет содействовать росту хороших отношений между двумя странами.

Было признано, что при наличии доброй воли и искреннего стремления к укреплению мира и дружественных отношений между государствами не существует проблем между государствами или группами государств, которые нельзя было бы разрешить мирными средствами. В. М. Молотов и Л. Б. Пирсон выразили свое удовлетворение тем фактом, что точки зрения в Подкомитете Комиссии Организации Объединенных Наций по разоружению, членами которого являются СССР и Канада, сблизилась и была установлена общность взглядов в отношении необходимости содействовать скорейшему решению проблемы разоружения. Было согласовано, что для достижения этого исключительно важно развитие доверия между странами и увеличение чувства безопасности. Этому должны служить мероприятия, направленные на дальнейшую разрядку в международных отношениях. С удовлетворением было отмечено, что решения Совещания Глав правительств четырех держав в Женеве в июле с. г. способствовали ослаблению международной напряженности, хотя многие проблемы еще подлежат разрешению.

В связи с тем, что В. М. Молотов являлся одним из председателей Женевского со-

вещания и Канада участвует в Международной комиссии по наблюдению и контролю в Индо-Китае, представилась возможность обсудить проблемы Индо-Китая. Было установлено, что, несмотря на наличие трудностей, следует добиваться, при поддержке перемирия и недопущении военных действий, осуществления Женевских соглашений.

Приезд Л. Б. Пирсона был использован также для того, чтобы изучить возможность заключения торгового соглашения между СССР и Канадой на взаимно выгодной основе при соблюдении принципа наибольшего благоприятствования. Оба министра признали важность мероприятий, направленных на устранение различных препятствий в области международной торговли. Была достигнута достаточная степень согласия в принципе о том, чтобы в скором времени продолжить в Оттаве начатые в Москве переговоры, которые, как надеются, дадут положительные результаты к выгоде обеих стран.

В ходе состоявшихся бесед согласились, что недоверие и непонимание могли бы до некоторой степени быть устранены путем увеличения обмена визитами как официальными, так и неофициальными. Была достигнута договоренность о необходимости приложить усилия для устранения препятствий к более свободному обмену информацией и взглядами и расширить в возможно большей степени сотрудничество между двумя странами в области культуры, науки и техники. При этом условились о необходимости рассмотреть в первую очередь мероприятия по сотрудничеству в области промышленности, транспорта, сельского хозяйства, а также в части обмена информацией о научно-исследовательских работах в арктических районах.

Было достигнуто также согласие о том, что взаимные визиты парламентских делегаций способствовали бы лучшему взаимопониманию между СССР и Канадой, укреплению связей между ними.

Министры иностранных дел признали, что различия в подходе их правительств к политическим и экономическим проблемам не должны быть помехой для сотрудничества по многим практическим вопросам на основе взаимного интереса и желания содействовать делу мира и добрососедским отношениям. Такое сотрудничество будет основано на принципе невмешательства каждой страны во внутренние дела другой и будет вдохновляться желанием обеих стран работать вместе для установления мира во всем мире и обеспечения безопасности.

Перед выездом из СССР Л. Б. Пирсон посетил Крым, где был принят Председателем Совета Министров СССР Н. А. Булганиным и членом Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущевым.

Прием Н. А. Булганиным и Н. С. Хрущевым Министра иностранных дел Канады Л. Б. Пирсона

ЯЛТА, 11 октября. (ТАСС). Сегодня Министр иностранных дел Канады Л. Б. Пирсон и сопровождающие его лица прибыли на южный берег Крыма.

В Севастополе Л. Б. Пирсона встретил председатель исполкома городского Совета С. В. Сосницкий. Осмотрев в городе-герое панораму «Обороны Севастополя», гости отправились в Мисхор.

В Мисхоре Л. Б. Пирсон был принят Председателем Совета Министров СССР Н. А.

Булганиным и Членом Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущевым.

На беседе присутствовали: Чрезвычайный и Полномочный Посол Канады в СССР Дж. Б. К. Уоткинс, советники Г. Игнатьев и Р. Крепо, а также Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Канаде Д. С. Чувахин.

После беседы, протекавшей в обстановке искреннего и дружеского обмена мнениями, Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев дали обед в честь Л. Б. Пирсона.



Грузинская ССР. НА СНИМКЕ: агитатор колхоза имени Калинина В. А. Пуларияни, учительница средней школы села Дыни Маяковского района, проводит беседу в доме колхозника А. Чиквинидзе.

* Лучший * почтальон

ЛУЧШИМ почтальоном Яшкинской конторы связи заслуженно считается Анастасия Алексеевна Белоногова. Она своевременно доставляет подписчикам газеты и журналы. Письма в сумке почтальона никогда не залеживаются. Анастасия Алексеевна вручает их адресатам аккуратно.

Почта у Белоноговой большая. Почти ежедневно она разносит более четырехсот экземпляров газет. Только районную газету «Знамя труда» на ее участке получают 168 подписчиков. Кроме того, она доставляет 69 экземпляров областной газеты «Кузбасс» и 72 экземпляра «Правды», 66 экземпляров «Пионерской правды», а также письма и бандероли.

На участке, который обслуживает т. Белоногова, насчитывается 340 подписчиков на журналы «Огонек», «Крокодил», «Работница», «Крестьянка», «Коммунист» и др.

Сейчас А. А. Белоногова ведет большую работу по подписке на газеты и журналы на 1956 год.

Почта одного колхоза

ГАЗЕТЫ и журналы прочно вошли в жизнь тружеников села. Члены сельхозартели «Путь Ленина» являются подписчиками 96 экземпляров газет. Среди них: «Правда», «Кузбасс», «Сельское хозяйство» и другие. Кроме того, колхозники получают более 40 экземпляров журналов.

Это ярко свидетельствует о том, что хлеборобы и животноводы проявляют большой интерес как к жизни района и нашей страны, так и к событиям за рубежом.

М. Фролов.

Улица Рабочая,
дом № 2, квартира 10...

ПО этому адресу почтальон Яшкинской конторы связи т. Иванова ежедневно доставляет «Правду», «Кузбасс», «Комсомолец Кузбасса», «Знамя труда». Принимает она сюда и журнал «Дружба народов». Подписчик этих периодических изданий — преподаватель средней школы № 1 Злата Валентиновна Конева.

Она стремится постоянно расширять кругозор, чтобы быть в курсе всех новостей и событий.

А. Калугин.



В 1940 году в подсобном хозяйстве курорта Белокуриха Алтайского края были высажены первые 100 черенков винограда, а сейчас он занимает площадь в один гектар.

На снимке: виноградники подсобного хозяйства курорта Белокуриха. На переднем плане — агроном В. А. Недин.

ОБЩЕСТВЕННОМУ СКОТУ — ТЕПЛУЮ И СЫТУЮ ЗИМОВКУ

К чему приводит беспечность

Из года в год в сельхозартели имени Кирова не выполняется план по развитию общественного поголовья скота. Низка здесь и продуктивность. Так, в прошедшем хозяйственном году животноводы колхоза выполнили план роста крупного рогатого скота на 81 процент, овец — на 90, свиней — на 86 процентов. Вместо 1.500 литров молока надой на фуражную корову в артели составил 1.210 литров.

Приведенные цифры и факты убедительно говорят о том, что в сельхозартели плохо заботятся о животноводстве, не создают скоту условия для развития и повышения продуктивности.

За весну и лето здесь с большим трудом подготовили к стойловому содержанию только коровник.

Особенно в плохом состоянии находится конюшня. В ней нет пола, грязно, кругом кучи навоза. Это помещение вполне можно было бы отремонтировать силами конюшников. Но конюшни тт. Попов, Лоскутов, Трипель палец о палец не ударили, чтобы создать лошадям теплую зимовку.

Много грязи и мусора в хомутной. Она не побелена. Пол требует ремонта.

Не позаботились в колхозе о подготовке к зиме свинарника и телятника. До сих пор склад для кормов не организован, не создан запас кормов на фермах и не думают о его подвозке.

Заместитель председателя колхоза т. Строговец (он же секретарь партийной организации) работает по принципу «лишь бы день прошел». Надо немедленно, не теряя ни одного дня, закончить ремонт телятника, свинарника и конюшни, подвести корма к фермам.

Л. НЕБЕСНЫЙ.

К НОВЫМ УСПЕХАМ В ЖИВОТНОВОДСТВЕ

К зиме 1953—1954 хозяйственного года в нашем колхозе «Путь Ленина» не было заготовлено достаточного количества кормов. Условия для зимовки скота были плохие. Животные на пастбище вышли отоцавшими, и за лето они дошли только до средней упитанности. Поэтому к концу хозяйственного года надой на каждую фуражную корову составил всего лишь 856 литров. Из уроков прошлой зимовки животноводы сделали для себя должные выводы и к началу нынешнего года обеспечили сытую и теплую зимовку. Это не замедлило сказаться на продуктивности: на 1 октября 1955 года надой на каждую фуражную корову составил 1.564 литра. Это почти в два раза больше прошлогоднего. Передовые доярки значительно перевыполнили годовое задание по надоем молока.

Так, Анна Андреевна Эллерт от закрепленной за ней группы первотелок при плане 800 надоила по 1.258 литров молока на каждую. Ее дочь Ирма от закрепленной группы коров надоила по 1.683 литра. Мать и дочь в порядке дополнительной оплаты получили в этом году 60 килограммов мяса.

Животноводы нашего колхоза решили не снижать достигнутые результаты. Несмотря на то, что грубых кормов и силоса из естественных трав в минувшее засушливое лето заготовлено меньше чем в прошлом году, общественному скоту будет создана сытая зимовка.

НОВЫЙ СКОТНЫЙ ДВОР

В сельхозартели «Знамя труда» закончено строительство нового скотного двора. Он сделан по типовому проек-

Недостаток кормов мы компенсируем силосом из кукурузы, картофелем и турнепсом. Так, этих кормов заготовлено: кукурузного силоса 1.250 центнеров, картофеля — 800 и турнепса — 1000 центнеров.

Позаботились животноводы и о строительстве помещений для скота. За лето соорудили телятник на 80 голов, заканчивается строительство свинарника на 275 голов, птичника — на 1000 голов. Капитально отремонтировали, промазали и побелили коровник на 90 голов и телятник. В помещениях для скота провели узкоколейные дороги, которые будут использоваться для подвозки кормов и вывозки навоза. Скоро закончим оборудование кормокухни. О ней следует сказать особо. Основное оборудование кухни — кормозапарник и траншея. Облицованная траншея разделена на четыре секции. В них запаривается на ночь резка из соломы, сдобренная отрубями и солью. Содержимое траншеи рассчитано на одну утреннюю дачу. Днем в запарниках отваривается картофель или турнепс.

В промежутках между дойками дается сено и концентрированные корма. Таким образом, для общественного животноводства будет организовано четырехразовое кормление.

Благодаря такой организации приготовления кормов, создаются все условия для теплой и сытой зимовки.

П. СЕРДЮКОВ,
председатель колхоза
«Путь Ленина».

Помещения не готовы, корма не подвозятся

Приближается суровая сибирская зима — самая ответственная пора у животноводов. А в колхозе «Авангард» Нижне-Яшкинского сельсовета медленно готовятся к ее встрече. Здесь еще до сих пор не отремонтированы помещения для скота: не готовы два коровника, свинарник, овчарник.

Плохо обстоит дело и с кормовой базой. Грубых и сочных кормов нынче, в связи с засушливым летом, заготовлено недостаточно. Поэтому очень важно заранее подвести их к фермам и установить строгий контроль за их расходом. Так поступают передовые сельхозартели района. В колхозе же «Авангард» на сегодня к фермам не подвезено ни одного центнера сена и соломы.

М. БЕРЕЗОВ.

Коровник в колхозе имени Суворова не имеет ни пола, ни потолка. А о крыше нет и разговора. Стоят одни голые стены. Часто животноводы напоминают председателю артели т. Кирьянову о ремонте коровника. Но он всегда отвечает:



— Как-нибудь перезимуют, авось не разбегутся!

Личная библиотека

В магазин книготорга вошел уже пожилой мужчина. — Что у вас новенького? — спросил он.

Продавщица хорошо знала этого покупателя. Приветливо улыбаясь, она стала выкладывать на прилавок различные книги. Здесь была и художественная, и научная, и сельскохозяйственная литература.

Отложив несколько книг, покупатель сказал:

— Ведь у меня еще есть малыш. Ему тоже надо что-нибудь подобрать.

Получив детскую книжку, он распростился и направился домой.

... С ранних детских лет т. Бородич увлекается книгами. Находясь на действительной службе в армии, Федор Семенович не пропускал ни одной встречи с писателями, ни одного литературного вечера. В эти же годы ему удалось лично познакомиться с Владимиром Маяковским и Демьяном Бедным.

— Свои стихи поэт читал изумительно, — вспоминает Бо-

родич. — Поражала богатая дикция Маяковского, его непринужденность и остроумие.

Федор Семенович увлекается произведениями Пушкина, Лермонтова, Л. Толстого. Он много читает Горького, Маяковского, Шолохова, произведений западной литературы. Привлекают его внимание особенно исторические книги, которые он перечитывает по нескольку раз. Не менее интересна и научно-популярная литература.

Кто любит читать, не довольствуется тем, что можно взять в библиотеке. Не всякий раз там можно взять, что хочешь.

К тому же с возрастом меняются вкусы, взгляды, интересы. И когда перечитываешь произведение вторично, то оно производит новое впечатление, герои предстают в ином виде, все произведение переливается свежими красками и оттенками.

Федор Семенович не удовлетворяется литературой из библиотеки: он покупает книги, создает личную библиотеку. Кроме того, регулярно выписывает журналы, газеты.

Любовь к литературе с годами не уменьшается. Наоборот, она возрастает. Книжные полки Федора Семеновича пополняются все новыми и новыми книгами.

После долгих лет работы на шахте Бородич переходит на пенсию. В его библиотеке — уже солидный запас книг. Здесь и русские классики: Л. Толстой, Тургенев, Некрасов, Пушкин, и произведения советских писателей: Горького, А. Толстого, Шолохова, Ладина, и произведения западной классической литературы: Шекспира, Бальзака, Драйзера, Гюго. Собираясь ехать в Яшкино, Федор Семенович долго думал, что делать с библиотекой. Жаль было расставаться с любимыми писателями, любимыми героями. Но библиотека шахтеров была бедновата, и Федор Семенович подарил личную библиотеку своим друзьям.

Всего второй год живет бывший шахтер в Яшкино, а его книжные полки наполнились литературой. Только по подписке за этот год он получил 30 томов Большой Советской Энциклопедии, по 6 томов Тургенева и Короленко, по 5

томов Элизы Ожешко и Мамина-Сибиряка, произведения Болеслава Пруса, Ромэна Роллана, А. Гайдара и др.

Рядом с художественной литературой стоят учебник политэкономии, брошюры «О вреде алкоголя», «О государственном устройстве» и т. д.

Федор Семенович Бородич — активный читатель районной библиотеки. Он переписывается с редакцией БСЭ и редакцией сельскохозяйственного календаря.

Чтение литературы дало Федору Семеновичу Бородич широкую эрудицию, богатый лексикон. Любовь к литературе он передал дочери Валентине, которая учится в МГУ на филологическом факультете.

Таких, как т. Бородич, в нашем поселке немало. Богатые личные библиотеки у директора «Сибцемремонта» т. Быкова, секретаря парторганизации стройуправления т. Наумкина, инженеров тт. Лебедева (цемзавод) и Левченко («Сибцемремонт»), инвалида Отечественной войны т. Баранова, кассира банка т. Полькиной и у других.

М. ИГНАТЬЕВА.



Народная Республика Албания. На горных пастбищах.

Предварительные итоги президентских выборов в Бразилии

НЬЮ-ЙОРК. Корреспонденты американских агентств передают из Рио-де-Жанейро предварительные данные о результатах президентских выборов в Бразилии, состоявшихся 3 октября. Согласно этим данным, победу одержали кандидат на пост президента Кубичек и кандидат на пост вице-президента Гуларт, которых поддерживал блок, включающий социал-демократическую партию, бразильскую рабочую партию, коммунистическую партию и национальное народное движение.

По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, подсчет голосов, по состоянию на 11 октября, показывает, что Кубичек опередил своего ближайшего соперника Тавора, кандидата правых и военных кругов, на 384.669 голосов.

Результаты выборов в Бразилии вызывают недовольство американских газет. По словам газеты «Нью-Йорк таймс», эти результаты «не вселяют надежды». Газета напоминает о связях Кубичека и Гуларта с покойным президентом Бразилии Варгасом.

Корреспондент газеты «Кричен сайенс монитор» в сообщении из Рио-де-Жанейро, комментируя выборы в Бразилии, пишет, что «в самой большой стране Южной Америки будет сформировано националистическое правительство». «Кубичек является решительным сторонником многочисленных мероприятий президента Варгаса, направленных против иностранцев», добавляет газета, имея, очевидно, в виду, агентов американского проникновения.

(ТАСС).

ПРОТИВ РЕПРЕССИЙ В АЛЖИРЕ

ПАРИЖ. По сообщениям газет, французские власти произвели многочисленные аресты в Алжире среди участников национально-освободительного движения. Специальные военные суды приговорили большое число арестованных к смертной казни. Как сообщил министр по делам Марокко и Туниса Жюли в своем выступлении во время недавних парламентских дебатов, часть этих приговоров уже приведена в исполнение. Кроме того, как указывают газеты, в тюрьмах находится в настоящее время

много алжирцев, приговоренных к смертной казни.

В связи с этим Всеобщая конфедерация труда (ВКТ) опубликовала обращение к французским трудящимся, в котором призывает их добиваться прекращения казни алжирцев, осужденных военными судами. ВКТ заявляет, что усилия всех трудящихся должны быть направлены к тому, чтобы предотвратить это кровопролитие, которое может лишь осложнить напряженную обстановку в Алжире.

(ТАСС).

Поездка в США начальника штаба сухопутных сил Японии

НЬЮ-ЙОРК. Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщило, что на днях в Вашингтон по приглашению начальника штаба армии США прибыл начальник штаба сухопутных сил Японии генерал-лейтенант Такео Цуцуи, который будет вести переговоры с американскими официальными представителями.

В связи с приездом Цуцуи в США агентство обращает

внимание на то, что американские военные власти добиваются от Японии усиления ее военных приготовлений.

Агентство указывает, что предстоящие переговоры явятся продолжением переговоров, проходивших ранее в Токио между представителями военных штабов США и Японии.

(ТАСС).

Болезнь канцлера Аденауэра

БЕРЛИН. Западногерманские источники сообщают о болезни федерального канцлера Аденауэра.

Западногерманское агентство ДПА передало, что в Бонне «заболевание федерального канцлера считается довольно

длительным» и в течение некоторого времени мешает ему заниматься правительственными делами.

Агентство сообщило, что К. Аденауэр болен воспалением легких.

(ТАСС).

Международный обзор

За укрепление дружественных связей

Иностранная печать проявила большой интерес к закончившемуся на днях недельному визиту в Советский Союз Министра иностранных дел Канады Л. Пирсона. И этот интерес вполне понятен.

Канада является соседом Советского Союза через Северный полюс и расположена между двумя великими державами—СССР и США. Канада принадлежит к числу крупных индустриально-аграрных стран и насчитывает свыше 15 миллионов человек населения. За последние десятилетия, особенно в период второй мировой войны, она добилась значительного промышленного развития и по выпуску некоторых видов промышленной продукции (никель, алюминий, цинк) занимает среди капиталистических стран первое и второе места.

За время своего пребывания в СССР канадский министр иностранных дел имел встречи и вел переговоры с руководящими деятелями Советского Союза. В опубликованном Коммюнике подчеркивается, что обмен мнениями привел к более ясному пониманию точек зрения обеих стран и что это будет содействовать росту хороших отношений между ними.

Участники переговоров подтвердили, что при наличии доброй воли и искреннего стремления к укреплению мира и дружественных отношений между государствами не существует вопросов, которые нельзя было бы разрешить мирными средствами. Они признали, что «различия в подходе их правительств к политическим и экономическим проблемам не должны быть помехой для сотрудничества по многим практическим вопросам на основе взаимного интереса и желания содействовать делу мира и добрососедским отношениям».

В связи с этим была признана необходимость дальнейшего развития торговых, экономических и культурных связей между обеими странами.

Канадская газета «Ситизен» называет визит Л. Пирсона «примечательным» и высказывает мнение, что Канада может сыграть роль «хорошего моста» между СССР и США. Другие газеты также отмечают, что укрепление сотрудничества между Канадой и Советским Союзом отвечает интересам народов обеих соседних стран. Подобно общественности нашей страны, широкая общественность Канады приветствует исход советско-канадских переговоров как новый вклад в дело упрочения мира и международного сотрудничества.

Происки противников «духа Женевы»

После состоявшегося в июле Совещания Глав правительств четырех держав в Женеве в международных отношениях, по общему признанию, наметилось некоторое ослабление напряженности. Дальнейшему развитию этих последствий Женевского совещания, часто именуемых «духом Женевы», способствует миролюбивая политика СССР, выражающаяся, в частности, в усилении связей нашей страны с другими государствами, в решениях Советского правительства о сокращении численности вооруженных сил и т. д. Однако «дух Женевы» явно не устраивает представителей некоторых кругов на Западе. В последнее время в международной жизни отмечен ряд фактов, свидетельствующих о том, что определенные силы, преследующие цели, чуждые интересам своих стран и народов, упорно цепляются за обанкротившуюся политику «с позиции силы» и пытаются помешать дальнейшему улучшению международной обстановки.

Об этом, в частности, свидетельствует происшедшее в Париже совещание Министров обороны и других военных руководителей стран—участниц Северо-атлантического союза (НАТО). Выступившие на этом совещании генералы и адмиралы вновь пытались разжечь военную истерию, возродить давно уже разоблаченный миф о якобы существующей военной угрозе со стороны Советского Союза. Это им понадобилось для того, чтобы оправдать гонку вооружений в странах Северо-атлантической военной группировки и вынашиваемые ими планы применения атомного оружия в войне.

Усиление деятельности противников «духа Женевы» находит выражение и в продолжающемся сколачивании ими агрессивных военных блоков. Последним примером этого служит так называемый Багдадский пакт (так его именуют по городу Багдаду, где он был подписан в феврале 1955 года), объединяющий в военную группировку Англию, Турцию, Ирак и Пакистан. Сейчас, под нажимом извне, к этой военной группировке выразило намерение присоединиться правительство Ирана. Присоединение Ирана к Багдадскому военному блоку, как указывается в заявлении Советского правительства правительству Ирана, «находится в противоречии с добрососедскими отношениями Ирана с Советским Союзом».

Совещание военных руководителей Северо-атлантического блока и мероприятия по вовлечению в Багдадскую военную группировку Ирана—наиболее яркие примеры деятельности противников «духа Женевы», противоречащей интересам упрочения мира и развития сотрудничества между народами.

И. ЛАПИЦКИЙ.

Собрание сторонников мира в Греции

АФИНЫ, 12 октября. (ТАСС). Газета «Авги» опубликовала отчет о первом собрании друзей мира в Греции, состоявшемся на днях в театре «Кентрикон».

Собрание было организовано Греческим комитетом борьбы за ослабление международной напряженности и за мир. На собрании присутствовало более тысячи человек: лидеры демократической партии Карталис, Сволос, а также генерал Сарафис, профессора Цонис и Имвриотис, депутаты парламента Аламанис, Модис, Коррис, Панетакис, Зорбас, Коракас, Ризиотис, адмирал в отставке Ианникостас, генерал Аргирипулос, митрополит города Козани Иоаким, профсоюзный деятель Арапис, муниципальные советники, председатели местных комитетов борьбы за мир, представители различных общественных организаций трудящихся.

Председатель Греческого комитета борьбы за ослабление международной напряженности и мир А. Заккас в своем вы-

ступлении указал на необходимость новой ориентации внешней политики страны. Он заявил, что Греция не должна входить в военные блоки.

Генерал Аргирипулос в своей речи подчеркнул, что в течение 15 лет Греция не проводит самостоятельной внешней политики и находится под опекой. «НАТО, — сказал оратор, — использует Грецию как плацдарм для осуществления своей политики». Греческий народ, заявил далее Аргирипулос, должен бороться против такой опеки, за проведение

политики дружбы на основе равенства, которая гарантирует ему национальную независимость и целостность.

В решении, принятом на собрании друзей мира, в частности, говорится: Последние события в восточной части Средиземного моря убеждают греков в том, что участие Греции в НАТО создает угрозу для ее независимости и для дела мира. Греция должна стать фактором мира, чтобы защитить свои интересы. Греция не должна входить ни в один из блоков.

Зам. редактора М. В. ЯЛИН.

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ на 1956 год

Подписка принимается районным отделением «Союзпечати», почталыонами, а также общественными распространителями печати на заводе, в МТС, совхозах, колхозах, учреждениях и школах.

„Союзпечать“.